

# 逐梦前行 奉献社会

——记山东滨州和信集团总经理周忠梅

□本报记者 海涛  
通讯员 禹桥 国兴  
徐燕 报道

近日，在李庄镇曲张社区，一位中年妇女手提米、面、油等物品，走进一些贫困妇女家中开展慰问。她就是李庄镇女企业家周忠梅。

周忠梅是山东滨州和信集团总经理，惠民县女企业家协会会长，多年来，她以实际行动践行一名职业女性的大爱和责任。

1997年，周忠梅的父亲周和信顺应国家改革开放的大势，买断了这个镇办企业，并把原厂的债务一起承担了下来，将绳网

厂与绳网厂合并注册成立了私营企业和信集团。

2000年是和信集团最低谷的时候，周和信身患疾病，绳网产业竞争变的日益激烈，28岁的周忠梅放弃了原本安稳的工作，回到家中接手和信集团，帮助父亲共渡难关。2002年，周忠梅把绳网厂里的老旧设备换掉，2003年、2004年、2005年每年都上一条新生产线，连续四年的时间里，周忠梅都把心血花在了网厂设备和工艺更新改造上，并用了整整十年的时间完成了从原材料的造粒、拉丝到织网整个绳网产业链的发展。

2011年，周和信去世，周

忠梅心中只有一个信念，就是把父亲留下的企业干好，把外债还上。2015年，和信集团终于还清了债务，恢复了生机，但是企业也到了重要的转型期。为了保住绳网厂，周忠梅和丈夫多次到西安砖瓦研究院学习，先后投入了1500万元将以前的三窑轮窑改造升级为两座隧道窑，成为当时全县最先转型成功并被保留下来的窑厂，升级改造后不仅达到了环保的要求还大大提高了生产效率，节省了人力。回首过去，周忠梅只是轻轻地说了句：“这么多年终于走过来了！”

桑梓情深，真情回馈报家乡  
生于斯，长于斯，回馈于

斯，这是周忠梅对家乡最真挚的情感体现。

和信集团90%的员工都是李庄人，员工每月平均工资达6000元。周忠梅心系公益慈善活动，只要是镇上或是商会组织的公益活动，她都会积极参加，去年新冠疫情期间多次捐款捐物；从2015年开始，每年的中秋节、春节等节假日，她都会到敬老院为老人送去过节用品；“三八妇女节”也会为村里贫困妇女送去慰问品；村里搞环境综合整治、修公路，她无偿捐款5万元及10万块红砖。

履职尽责，建言献策担使命  
作为一名企业家，周忠梅是

称职的，作为一名市人大代表，她也同样优秀。2012年周忠梅被选为市人大代表后，她感到骄傲和自豪，但更多的是责任，一方面，要经营好自己的企业，为当地经济发展贡献力量；另一方面，要依法履行代表职务，充分发挥代表作用，为当地经济发展和百姓民生建言献策。

2019年，针对学生电商产业发展，周忠梅提出了在学生厂建5G基地的建议。2020年，针对家乡绳网产业发展，周忠梅提出了绳网产业要提高科技创新能力与创建优质品牌两条建议。这些建议目前都被李庄镇镇政府采纳并在逐步实施中。



## 弘扬雷锋精神 践行医者仁心

□本报记者 海涛  
通讯员 双燕 松正  
王震 报道

近日，为传承雷锋精神，弘扬文明新风，石庙镇卫生院组织医生、护士、公卫人员组成服务队走进敬老院，为老人开展健康体检。

工作人员为老人进行体重、血压、血糖、心电图等常规检查，同时向老人介绍了高血压、中风等疾病的预防保健知识，讲解用药方法和疾病预防知识，受到老人的好评和赞扬。

## 我县出土清康熙四十一年《旌善刻石记》石碑

□本报记者 海涛

通讯员 向阳 蔚蔚 报道  
近日，县城南门大街出土了一件清代康熙时期的大石碑，引起社会各界关注。

石碑出土地点位于县城南门大街南门十字路口偏北约20米处，县公用事业服务中心负责的施工工地上。

据县公用事业服务中心相关负责人回忆，当时发现挖开的公路沟中有露出一块厚度约30厘米、长约2米的石条，施工人员擦了擦石条上的泥土后，发现有密密麻麻的字，石头挖出来后发现是一块巨大的石碑，上面刻着“康熙肆拾壹年”等字。

县文化和旅游局、县公用事业服务中心工作接洽后，决定把

出土文物——康熙肆拾壹年刻《旌善刻石记》石碑移交惠民博物馆收藏保护。博物馆工作人员随即赶到现场，拍摄照片，推进移交事项。后来，又挖出一个石头底座，又将底座运回博物馆。

记者了解到，出土的石碑为青石质地，高224厘米、宽81.4厘米，背面呈弧形，最厚处26.5厘米，边缘处厚24厘米。碑座高43厘米，宽98.5厘米，厚50.5厘米。碑的正面刻满了文字，碑文大约有700多字，记载武定州（今惠民县）人士李之行善积德、受到政府表彰赐匾，众人感念恩德，自发为其刻石立碑，不使其功德湮没等内容。

石碑的出土，对研究我县历史文化具有一定的参考价值。

## 志愿者在行动 暖心服务走进敬老院

□本报记者 海涛

通讯员 向阳 蔚蔚 报道  
为弘扬孝老爱老、尊老敬老的中华民族传统美德，倡导“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神，近日，姜楼镇新时代文明实践志愿服务队走进敬老院，开展志愿服务活动。

活动中，志愿者们向老人详细讲解了春季中医保健知识，仔细询问相关病史及目前身体情况，并现场为他们进行血压测

量、针灸治疗等常规诊疗。义诊活动结束后，志愿者们分工协作，开展卫生大扫除工作，短时间内，便让老人们的房间焕然一新。

此次志愿服务活动不仅把爱心和温暖送到了老人们的心坎上，让他们感受到了来自党和政府的温暖，同时也弘扬了雷锋精神，进一步激发了志愿者们的服务意识，让雷锋精神在新时代绽放光芒。

## 消防知识进校园 筑牢安全“防火墙”

□本报记者 海涛

通讯员 吉华 志祥 报道  
近日，山东中安消防的培训教官走进魏集镇中心小学，为这里的老师们上了一堂校园消防安全知识培训课。

培训教官通过趣味互动的形式，着重对消防器材配备、火灾施救、用电安全、人员逃生等方面进行了详细地讲解，让老师们掌握更多消防安全知识。

惠民大众公益广告

# 开车滴酒不沾 出行一路平安



酒后驾驶一次，可能贻害一生